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Pohjois-Suomen aluehallintovirasto (PSAVI/11922/2023) on pyytänyt 
sivistys- ja hyvinvointilautakunnalta lausuntoa ja selvitystä koskien 
huoltajan tyytymättömyyttä Liminganlahden koulun toimintaan oppilaan 
asiassa. Lisäksi sivistys- ja hyvinvointilautakuntaa pyydetään hankkimaan 
kantelussa mainittujen viranhaltijoiden selvitykset heitä koskevissa 
asioissa.  
 
Selvityksessä tulee ilmetä, miten kantelussa kuvatut tapahtumat ovat 
edenneet ja miten niitä on selvitetty koulun näkökulmasta. Selvityksessä 
tulee ottaa kantaa mahdolliseen oppilaan kiinnipitoon ja sen perusteisiin. 
 
Huoltajan mukaan luokanvalvoja on puhuttelutilanteessa kohdellut 
oppilasta epäasiallisesti, ja hän on tyytymätön siihen, miten asiaa on 
koululla käsitelty. Huoltaja on tehnyt asiassa myös tutkintapyynnön 
poliisille. Huoltaja kokee, ettei heidän huoleensa oppilaan 
turvallisuudentunteesta ja luokanvaihtoon liittyvästä toiveesta ole reagoitu. 
Huoltaja tuo myös esille oppilaan kokemuksen siitä, että useampi koulun 
opettajista kohtee oppilasta epäoikeudenmukaisesti Wilma-merkintöjen 
suhteen ja että oppilaan asioita hoitaa opettajista se, joka milloinkin ehtii. 
Huoltajan kertoman mukaan rehtori ei ole ottanut kantaa tapahtuneeseen 
eikä vastaa huoltajan viesteihin. Apulaisrehtori ei huoltajan mukaan pidä 
palavereissa sovituista asioista kiinni ja on opettajien puolella sekä 
soveltaa palavereissa sovittuja asioita oman mielensä mukaan. Huoltaja on 
myös kokenut, että sosiaalihuoltoa kutsutaan paikalle palavereihin ilman 
syytä.  
                       
Liminganlahden koulun apulaisrehtorin selvitys: 
 
Huoltajan kanteessa esille tuoma luokanvalvojan epäasiallinen 
käyttäytyminen on käsitelty koululla rehtorin, apulaisrehtorin ja 
luokanvalvojan keskusteluissa ja huoltajan tekemän tutkintapyynnön myötä 
asia on siirtynyt poliisille. Poliisi on todennut lausunnossaan, että 
esitutkintaa ei suoriteta eikä asiaa saateta syyteharkintaan, koska asiassa 
ei ole syytä epäillä rikosta. Poliisi on ohjannut osapuolet sovittelutoimistoon 
keskustelemaan tapahtumista. Asiaa on sovittelijan luona käsitelty hyvässä 
hengessä ja osapuolet ovat päätyneet sovittelusopimukseen 16.8.2023.  
   
Oppilaan asioita on käsitelty 18.1.23, 25.1.23, 22.3. ja 5.4.23 pidetyissä 
palavereissa. Luokanvaihtoon liittyvässä asiassa koulu päättää 
pedagogisin perustein, mikä opetusryhmä on kullekin oppilaalle 
tarkoituksenmukaisin mm. tehostetun ja erityisen tuen järjestämisen 
kannalta. Koulun kielirikasteiselle luokalle puolestaan tullaan valituksi 
pääsykokeen kautta. Oppilas on ilmaissut, ettei halua siirtyä muuhun kuin 
itse nimeämälleen luokalle. Luokanvalvojan tehtävistä, mm. mahdolliset 
puhuttelut ja kasvatuskeskustelut, on kevään 2023 aikana huolehtinut 
rehtori, apulaisrehtori tai oppilasta opettava laaja-alainen 
erityisluokanopettaja.  
 



Kuluvana lukuvuonna kodin ja koulun välisestä yhteydenpidosta on 
huolehtinut oppilaan pienryhmän erityisluokanopettaja. Apulaisrehtori on 
kertonut huoltajalle, että opettajat tekevät Wilmaan merkinnät 
virkavastuulla ja että vaitiolovelvollisuus estää kommentoimasta muille 
oppilaille annettuja merkintöjä tai kurinpitotoimia. Huoltaja on epäillyt, että 
hänen lapselleen tehdään merkintöjä enemmän kuin muille oppilaille. 
 
Oppilashuoltoryhmässä sovituista käytänteistä arjessa huolehtivat 
oppilasta opettavat opettajat ja pienryhmän erityisluokanopettaja. 
Apulaisrehtori on vastannut huoltajan yhteydenottoihin oppilaan 
koulunkäynnin käytänteisiin liittyen ja tiedottanut niistä opettajia. 
Tarvittaessa on koottu monialainen asiantuntijaryhmän palaveri ja jos 
sovittuihin käytänteisiin on myöhemmin ilmaantunut muutoksia, niistä on 
koululta oltu yhteydessä kotiin. Sosiaalitoimen edustajia on ollut 
palaverissa mukana vain 18.1.2023, ja tämä tapahtui huoltajan aloitteesta. 
 
Pyydetty selvitys on toimitettu lautakunnan jäsenille lisätietona. Koulun 
rehtori saapuu kokoukseen esittelemään asiaa.  
 
 
 
  

 
 

Päätösehdotus Sivistys- ja hyvinvointilautakunnalle on koululta toimitettu kantelussa 
pyydetty selvitys. Sivistys- ja hyvinvointilautakunta antaa vastauksena 
aluehallintoviranomaiselle yllä olevan selvityksen ja selvitystä täydentävän 
lisätiedon. 
 

Päätös Sivistys- ja hyvinvointilautakunnalle on koululta toimitettu kantelussa 
pyydetty selvitys. Sivistys- ja hyvinvointilautakunta antaa vastauksena 
aluehallintoviranomaiselle yllä olevan selvityksen ja selvitystä täydentävän 
lisätiedon. 

 


